Séance ordinaire du conseil municipal de Bois-Franc, tenue le lundi, 12 septembre 2011, à compter de 18h30, au Centre communautaire Donat Hubert de Bois-Franc.
Sont présents :  M. Conrad Hubert

M. Denis Pilon



Mme Julie Jolivette

M. Philippe St-Jacques



M. Marcel Lafontaine

Mme Michelle Payette
formant quorum sous la présidence du maire, M. Armand Hubert.

Mme Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, occupe le siège de secrétaire.

OUVERTURE DE LA SÉANCE
2011-RAG-4625

ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR
Le  conseiller Philippe St-Jacques,  appuyé du conseiller Denis Pilon, propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour avec les ajouts suivants :

6.  Varia
6.1
Classeur
6.2
Entrée terrain M. Claude Gonthier
6.3  
Papeterie GYVA

6.4
Plaquettes de numéros civiques
6.5
Tarification camion-citerne
6.6
Biblio-Outaouais
6.7
Chevaux
6.8
Autos chez René Lafontaine
6.9
Chiens
6.10
Conteneur
6.11
Bilan Festival Country

Adoptée.

2011-RAG-4626
ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 1 AOÛT 2011 

Le conseiller Conrad Hubert, appuyé par la conseillère Michelle Payette, propose et il est unanimement résolu d’adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 1 août  2011 tel que présenté.
Adoptée.

2011-RAG-4627
ADOPTION DES COMPTES PAYÉS ET À PAYER DE LA PÉRIODE
La conseillère Julie Jolivette, appuyée par le conseiller Denis Pilon, propose et il est unanimement résolu d’accepter la liste des comptes payés au montant de30 719.60$ et la liste des comptes à payer au montant de 131 231.77$ telles que présentées.

Adoptée.

 Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

NOTE AU PROCÈS-VERBAL
Liste des argents reçus
Présentation de la liste des argents reçus au 12 septembre 2011 au montant de 47 362.42$.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL

Liste des arrérages de taxes et autres comptes à recevoir au 12 septembre 2011
Présentation de la liste des arrérages de taxes au montant de 210 562.05$ intérêts inclus.

Présentation de la liste des autres comptes à recevoir au montant de  5802.98$ intérêts inclus.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL

Conciliation bancaire
Présentation de la conciliation bancaire en date du 31 août 2011.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL

État de revenus et dépenses
Présentation d’un état de revenus et dépenses au 31 août 2011.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL

Rapport des permis émis
Présentation de la liste des permis émis en août 2011.

2011-RAG-4628
PANNEAU PARC JEAN-CLAUDE BRANCHAUD
Le conseiller Conrad Hubert appuyé par la conseillère Michelle Payette propose et il est résolu de commander un panneau annonçant le Parc Jean-Claude Branchaud afin de remplacer l’ancien panneau endommagé.  Le panneau sera conçu par Imprimak au coût approximatif de 300.00$, installation et taxes en sus.
Adoptée.

Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

2011-RAG-4629
COMPTES EN RECOUVREMENT
CONSIDÉRANT QUE  la directrice générale présente au conseil la liste des contribuables ayant des soldes impayés inquiétants;

CONSIDÉRANT QUE certains contribuables sur cette liste ont reçu une lettre par courrier recommandé les incitant à acquitter le solde dû ou à prendre un arrangement;
CONSIDÉRANT QUE certains contribuables ont depuis acquitté  la quasi-totalité du solde dû ou ont remis à la directrice générale une série de chèques postdatés;

CONSIDÉRANT QUE certaines lettres recommandées sont restées sans réponse;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Conrad Hubert, appuyé par la conseillère Michelle Payette, et unanimement résolu de remettre les trois comptes en souffrance entre les mains de l’aviseur légal pour recouvrement.

Adoptée.

2011-RAG-4630
ADOPTION DU RÈGLEMENT #177
RÈGLEMENT MODIFIANT L’ARTICLE 10 DU RÈGLEMENT NUMÉRO 171 DÉCRÉTANT LA CONSTITUTION D’UN FONDS LOCAL RÉSERVÉ À LA RÉFECTION ET À L’ENTRETIEN DE CERTAINES VOIES PUBLIQUES
ATTENDU QUE selon l’article 78.6 de la Loi sur les compétences municipales, la municipalité peut, par règlement, établir tout mécanisme visant à permettre de juger l’exactitude de toute déclaration faite en vertu du règlement numéro 171;

ATTENDU QUE la municipalité désire, par le fait même, habiliter un fonctionnaire du pouvoir d’inspection;

ATTENDU QU’avis de motion de présent règlement a été donné lors de la  séance ordinaire du conseil municipal le 1 août 2011`;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la conseillère Julie Jolivette, appuyée par le conseiller Denis Pilon et résolu à l’unanimité que le présent règlement soit adopté :

ARTICLE 1 :  PRÉAMBULE

Le préambule fait partie intégrante du présent règlement.

ARTICLE 2 :  MÉCANISMES DE CONTRÔLE

La municipalité peut utiliser toute forme de mécanisme de contrôle pour valider la déclaration de l’exploitant, dont notamment une photo aérienne, l’arpentage du site ou autres.

ARTICLE 3 :  FONCTIONNAIRES MANDATÉS


La directrice générale et l’inspecteur municipal sont mandatés pour agir au nom de la municipalité lorsqu’une inspection sur le site est requise.

ARTICLE 4 :  ENTRÉE EN VIGUEUR
Le présent règlement entrera en vigueur après l’accomplissement des formalités édictées par la loi.

______________________________        ___________________________ 

Armand Hubert,                                             Claudette Rochon,

Maire                                                                Directrice générale

Adoptée.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – MME DIANE BÉLANGER
Quelques échanges ont eu lieu avec Mme Diane Bélanger concernant son garage construit sans permis et à savoir si celui-ci est situé à l’intérieur des marges de son terrain.  Mme Bélanger est à faire certaines recherches et l’inspecteur municipal s’occupera de garder un suivi dans ce dossier.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – FORMATION EN SIGNALISATION ROUTIÈRE
Concernant la formation offert le 14 septembre 2011 à Gracefield, intitulée « Formation gestionnaire Signalisation des travaux routiers » le conseil municipal ne désire pas inscrire d’employé à cette formation pour le moment.

NOTE AUPROCÈS-VERBAL – JOURNÉE DE PARTAGE AU SUJET DES MATIÈRES RÉSIDUELLES
Il y aura une journée de partage au sujet de la gestion des matières résiduelles qui aura lieu vendredi le 23 septembre 2011 à la salle municipale de Messines.  Le maire Armand Hubert a manifesté son intérêt à participer à cette rencontre.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – VIDANGE DE FOSSES SEPTIQUES
La directrice générale informe le conseil municipal que le contrat pour les vidanges des fosses septiques vient à échéance le 31 décembre 2011. Le conseil municipal mandate la directrice générale afin de vérifier avec la municipalité de Grand-Remous puisque celle-ci était maître d’oeuvre  du contrat échéant le 31 décembre 2011.

2011-RAG-4631

TAPIS BIBLIOTHÈQUE
La conseillère Michelle Payette, appuyée par la conseillère Julie Jolivette, propose et il est résolu d’acheter un deuxième tapis pour l’entrée de la bibliothèque, tel que demandé par la bibliothécaire.

Adoptée.

Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

2011-RAG-4632
DEMANDE DE PROJET DANS LE CADRE DE LA POLITIQUE NATIONALE DE LA RURALITÉ 2007-2014
ATTENDU QUE la municipalité songe à l’aménagement d’un parc qui serait situé au bout du chemin Payette sur une parcelle de terrain que la famille Morin a cédé à la municipalité;
ATTENDU QUE l’aménagement d’un tel parc peut entraîner des coûts assez importants;

ATTENDU QUE ce projet serait possiblement admissible aux fonds du Pacte rural qui couvrirait jusqu’à 80% des dépenses;

EN CONSÉQUENCE, le conseiller Philippe St-Jacques, appuyé par le conseiller Marcel Lafontaine propose et il est résolu à l’unanimité de préparer une demande dans le cadre de la politique nationale de la ruralité 2007-2014 afin de procéder à l’aménagement d’un parc au bout du chemin Payette.  Si cette demande d’aide financière est acceptée, la municipalité de Bois-Franc s’engage à défrayer les coûts d’entretien du parc.

Adoptée.

Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

AVIS DE MOTION – MODIFICATION DU RÈGLEMENT #79
Avis de motion est donné par la conseillère Julie Jolivette de la présentation à une séance subséquente d’un règlement visant à modifier le règlement de construction #79, plus particulièrement aux dispositions concernant les quais.

2011-RAG-4633

TRAVAUX – CHEMIN DU PARC INDUSTRIEL
ATTENDU QUE
des travaux de correction sont présentement en cours sur le chemin du Parc-Industriel;

ATTENDU QUE l’entrepreneur a avisé la municipalité de la présence de roc à un pied de profondeur de l’asphalte à la deuxième transition;

ATTENDU QUE le dynamitage de ce roc n’est pas inclus dans le coût des travaux préalablement autorisés par le conseil municipal;

EN CONSÉQUENCE, le conseiller Marcel Lafontaine, appuyé par le conseiller Conrad Hubert, propose et il est résolu de ne pas dynamiter à cet endroit et de tout simplement remblayer le tout et y apposer de l’asphalte.

Adoptée.

2011-RAG-4634

PROCÉDURE À SUIVRE LORS DE TRAVAUX EN RÉGIE
ATTENDU QUE le conseil municipal veut établir une procédure à suivre lors de l’embauche de camionneurs, ou autre, lorsque les travaux sont exécutés en régie par la municipalité;
ATTENDU QUE des vérifications ont été faites auprès de l’Association des camionneurs en vrac et que la municipalité n’est pas obligée de transiger avec cette association, à moins qu’il s’agisse de travaux reliés aux Infrastructures Canada-Québec;

ATTENDU QUE le conseil municipal veut inclure à cette procédure la liste des contribuables de la municipalité possédant des camions et autre machinerie pouvant être embauché lors de travaux exécutés en régie par la municipalité;

EN CONSÉQUENCE, le conseiller Conrad Hubert, appuyé par le conseiller Marcel Lafontaine, propose et il est unanimement résolu que  lorsque des travaux sont exécutés en régie, les propriétaires de camions ou autre machinerie et qui sont des contribuables de la municipalité seront appelés en premier et qu’une liste desdits propriétaires sera conservée par le responsable de voirie.  Il est de plus résolu que la rotation desdits  fournisseurs sera suivie au fur et à mesure de l’exécution des différents travaux.
Adoptée.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL – FORMATION EN ÉTHIQUE ET DÉONTOLOGIE
Un rappel est fait concernant la tenue d’une formation obligatoire en éthique et déontologie à laquelle tous les élus ainsi que la directrice générale sont inscrits.  Cette formation se tiendra le samedi 24 septembre 2011.  Le lieu ainsi que l’horaire de la formation seront communiqués aux élus dès que ces informations seront confirmées à la directrice générale.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – BOURSES DE LA RELÈVE
Le conseil municipal ne désire pas participer, pour l’instant, à cette levée de fonds  qui s’étend sur une période de trois ans.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL – DEMANDE D’ATTESTATION DE COMFORMITÉ
La directrice générale avise le conseil de la réception d’une demande d’attestation de conformité aux règlements municipaux reçue de Louisiana-Pacifique Canada Ltée.  Des vérifications de la règlementation municipale en vigueur ont été effectuées par Robert O. Lafontaine, inspecteur municipal.  Celui-ci nous confirme qu’aucune règlementation municipale n’est en vigueur sur le territoire de la Municipalité de Bois-Franc concernant le brûlage des résidus de nettoyage de résine phénol-formaldéhyde.  La directrice générale est chargée de transmettre cette information à Louisiana-Pacifique Canada Ltée ainsi qu’au ministère de l’Environnement lequel étudiera la demande de Louisiana- Pacifique Canada Ltée pour un certificat d’autorisation.

2011-RAG-4635              MODIFICATION DE LA RÉSOLUTION #2009-RAG-4165
ATTENDU QUE M. Stéphane Boies du Ministère des affaires municipales, Régions et Occupation du territoire a fait parvenir à la municipalité une lettre indiquant que la résolution 2009-RAG-4165 est incomplète;

EN CONSÉQUENCE, le conseiller Philippe St-Jacques, appuyé par la conseillère Julie Jolivette, propose et il est unanimement résolu de procéder à la modification de la résolution 2009-RAG-4165 en y ajoutant que  «  le conseil municipal approuve le projet et s’engage à payer sa part des coûts admissibles et des coûts d’exploitation continus du projet ».
Adoptée.

AVIS DE MOTION – RÈGLEMENT POUR ASSURER LE MAINTIEN DE LA SÉCURITÉ, LA PAIX ET L’ORDRE
Avis de motion est donné par la conseillère Julie Jolivette de la présentation à une séance subséquente d’un règlement visant à assurer le maintien de la sécurité, la paix et l’ordre.

2011-RAG-4636
DEMANDE DE SUBVENTION – CHEMINS À DOUBLE VOCATION
ATTENDU QUE la demande d’aide supplémentaire pour l’entretien des chemins à double vocation est renouvelable annuellement;

ATTENDU QUE les critères quant à l’aide supplémentaire pour l’entretien de ces chemins sont respectés;

ATTENDU QUE le ministère des Ressources naturelles et la Faune et les transporteurs ont déjà fourni, à la demande de la municipalité de Bois-Franc, l’information appropriée concernant le type et le volume de la ressource transportée ainsi que le nombre de camions annuels qui empruntent la ou les routes locales 1 ou 2 à compenser;

ATTENDU QUE la présente résolution doit être accompagnée d’un plan municipal montrant les chemins empruntés par les transporteurs dans le cas d’une nouvelle demande de compensation;
ATTENDU QUE l’information incluse ci-dessous représente la situation du transport lourd pour l’année en cours;

Nom du chemin sollicité :  chemin du Parc-Industriel

Longueur à compenser :  6 kilomètres

Ressource transportée :  bois

Nombre de camions chargés par année :  14717
POUR CES MOTIFS,  le conseiller Philippe St-Jacques, appuyé par le conseiller Denis Pilon, propose et il est unanimement résolu et adopté que la municipalité de Bois-Franc demande au ministère des Transports une compensation pour l’entretien du ou des chemins à double vocation susmentionnées, et ce, sur une longueur totale de 6 kilomètres.

Adoptée.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – M. BERNARD BÉNARD
Suite à divers problèmes rencontrés par M. Bernard Bénard pour le creusage d’un nouveau puits, celui-ci a demandé à quelques membres du conseil municipal s’ il y a quelque chose que la municipalité pourrait faire pour trouver une solution à son problème.  Quelques idées, telle  une servitude d’eau chez un voisin  ou une rencontre possible  avec  le puisatier Dufresne- Laniel sont apportées.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL – OFFRE DE SERVCICE JOURNAL LA GATINEAU
Le conseil prend connaissance d’une offre de service reçue du Journal La Gatineau concernant un forfait publicitaire pour la publication de vœux à 6 occasions.  Le conseil ne désire pas se prévaloir de cette offre pour l’instant.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – CLASSEUR ANTI-FEU
La directrice générale fait part au conseil municipal que l’unique classeur anti-feu au bureau municipal est très plein.  Puisque le coût d’un classeur neuf s’élève à 2054.99$, la directrice générale a fait une demande auprès de la Caisse populaire pour savoir si celle-ci serait disposée à vendre un des classeurs anti-feu qu’elle possède.

2011-RAG-4637
ENTRÉE M. CLAUDE GONTHIER
La conseillère Julie Jolivette, appuyé par le conseiller Denis Pilon, propose et il est résolu que la municipalité procède aux travaux nécessaires pour que l’entrée au terrain que possède M. Gonthier redevienne à la même égalité que le chemin Morin.  Il est estimé que les travaux nécessiteront 3 voyages de sable.
Adoptée.

Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – PAPETERIE GYVA
La directrice générale informe le conseil municipal que la papeterie GYVA offre un escompte de 7% à la Municipalité sur les achats à l’exception de l’ameublement de bureau.

2011-RAG-4638

SCHÉMA DE COUVERTURE DE RISQUE EN SÉCURITÉ INCENDIE – PLAQUETTES 
DE NUMÉROS CIVIQUES
CONSIDÉRANT 
le schéma de couverture de risques en sécurité incendie prévoit l’installation de plaquettes de numéros civiques uniformisées dans les municipalités;

CONSIDÉRANT que ces plaquettes devront respecter certains critères du ministère des Transports du Québec quant à l’installation et au modèle;

CONSIDÉRANT que la MRC élaborera un règlement avec les critères établis par le ministère des Transports du Québec;

CONSIDÉRANT qu’il serait possible d’économiser environ 15% en procédant à l’achat en commun;
CONSIDÉRANT que le comité sécurité-incendie de la MRC a recommandé, le 14 juin dernier, l’achat en commun des plaquettes de numéros civiques;

EN CONSÉQUENCE, la conseillère Julie Jolivette appuyé par le conseiller Denis Pilon, propose et il est résolu à l’unanimité de signifier à la MRC la décision de la municipalité de Bois-Franc de participer à l’achat en groupe de plaquettes de numéros civiques.

Adoptée.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – CAMION-CITERNE
La MRC a fait parvenir à la municipalité une résolution fixant la tarification pour la location d’un camion-citerne à 202.38$ l’heure en excluant les honoraires relatifs aux salaires du personnel.

2011-RAG-4639
CARTONS PROMOTIONNELS / SIGNETS
Le conseiller Conrad Hubert, appuyé par la conseillère Michelle Payette, propose et il est unanimement résolu de commander 300 cartons promotionnels / signets,  au coût de 75.00$, frais postaux en sus, afin de les insérer dans les comptes de taxes pour promouvoir la bibliothèque municipale.
Adoptée.

Certificat de disponibilité

Je, soussignée, Claudette Rochon, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extrabudgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

_________________________________

Claudette Rochon, directrice générale

2011-RAG-4640
AUTOS CHEZ RENÉ LAFONTAINE AU 440, ROUTE 105
CONSIDÉRANT QUE depuis plusieurs années, M. René Lafontaine, résidant au 440 Route 105, entasse des carcasses de voitures sur son terrain;
CONSIDÉRANT QUE cet usage n’est pas permis par les règlements municipaux;
CONSIDÉRANT QUE  M. Robert O. Lafontaine est allé sur place pour constater la  situation, prendre des  photos et discuter avec M. René Lafontaine;

CONSIDÉRANT QUE celui-ci semble disposer à se départir de seulement cinq véhicules désaffectés;
POUR CES MOTIFS, le conseiller Denis Pilon, appuyé par la conseillère Michelle Payette, propose et il est unanimement résolu de faire parvenir une lettre à M. René Lafontaine lui donnant 30 jours pour se départir de toutes les vieilles carcasses de voitures sur sa propriété et ainsi se  conformer à la règlementation municipale.  Il est de plus résolu, que si ce délai n’est pas respecté, le dossier sera transmis à l’aviseur légal de la municipalité.

Adoptée.

AVIS DE MOTION – MODIFICATION AU RÈGLEMENT #176 CONCERNANT LES ANIMAUX
Avis de motion est donné par le conseiller Philippe St-Jacques de la présentation à une séance subséquente d’un règlement modifiant le règlement #176 concernant les animaux.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL – CHEVAUX
Suite à des plaintes verbales reçues par le maire Armand Hubert concernant les chevaux appartenant à Sébastien Lafontaine, des vérifications seront faites.
NOTE AU PROCÈS-VERBAL – CONTENEUR À DÉCHETS
Le maire fait part au conseil municipal de l’offre reçue de M. Dumouchel pour l’achat d’un conteneur à déchets de 6 verges au coût de 300.00$.  Le conseil municipal ne désire pas se prévaloir de cette offre pour le moment.

2011-RAG-4641

Levée de l’assemblée
La conseillère Julie Jolivette, appuyé par le conseiller Denis Pilon, propose et il est unanimement résolu que la présente séance soit levée.

Adoptée.

______________________________       _______________________________

Armand Hubert, Maire                                Claudette Rochon, directrice générale

